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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Οι περί Πολιτικής Αεροπορίας (Συλλογή, Αξιολόγηση, Ανάλυση και 
Αποθήκευση Αναφορών Περιστατικών στην Πολιτική Αεροπορία) 

Κανονισμοί του 2020 

Οι περί Πολιτικής Αεροπορίας (Συλλογή, Αξιολόγηση, Ανάλυση και 
Αποθήκευση Αναφορών Περιστατικών στην Πολιτική Αεροπορία) Κανονισμοί 
του 2020, αφορούν την εφαρμογή του Ευρωπαικού Κανονισμού (ΕΕ) 
376/2014, για την αναφορά, ανάλυση και παρακολούθηση περιστατικών στην 
πολιτική αεροπορία, την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 996/2010 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και την κατάργηση της 
Οδηγίας 2003/42/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και 
των κανονισμών της Επιτροπής (ΕΚ) 1321/2007 και (ΕΚ) 130/2007, που 
αναφέρεται στο εθνικό σύστημα αναφορών περιστατικών στην πολιτική 
αεροπορία, το οποίο λειτουργεί από το 2007 στη βάση των περί Πολιτικής 
Αεροπορίας (Αναφορά Περιστατικών) Κανονισμών του 2005. Πιο 
συγκεκριμένα, με την έκδοση των εν λόγω Κανονισμών: 

i. Ορίζεται αρμόδια αρχή για την εφαρμογή του πιο πάνω Κανονισμού. 
ii. Θεσπίζεται σύστημα εθελοντικής αναφοράς περιστατικών. 
iii. Ορίζεται κέντρο επαφής για ανταλλαγή πληροφοριών. 
iv. Ορίζεται αρμόδιος φορέας για την προστασία της πηγής των 

πληροφοριών. 
v. Θεσπίζονται διοικητικές κυρώσεις σε περίπτωση παράβασης των 

διατάξεων του πιο πάνω Κανονισμού καθώς και των προτεινόμενων 
περί Πολιτικής Αεροπορίας Κανονισμών 

vi. Καταργούνται οι σχετικοί περί Πολιτικής Αεροπορίας (Αναφορά 
Περιστατικών) Κανονισμοί του 2005. 

2. Η έγκριση των εν λόγω Κανονισμών θεωρείται ως πολύ επείγουσα, 
δεδομένου ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει προειδοποιήσει τη Δημοκρατία 
σχετικά με εικαζόμενη παράβαση του Κανονισμού (ΕΕ) 376/2014 για την 
αναφορά, ανάλυση και παρακολούθηση περιστατικών στην πολιτική 
αεροπορία. 

3. Οι Κανονισμοί, αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται ως Παράρτημα Ι 
έτυχαν του νενομισμένου νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της 
Δημοκρατίας. 

4. Αντίγραφο Ερωτηματολογίου Ανάλυσης Αντίκτυπου που αφορά τη 
διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης για έκδοση Κανονιστικής Διοικητικής 
Πράξης, σχετικά με τις αναφορές περιστατικών στην Πολιτική Αεροπορία, 
επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΙ. 

5. Το Υπουργικό Συμβούλιο στη Συνεδρία του ημερ. 3/12/2020: 



2 
 

(α) ενέκρινε τους περί Πολιτικής Αεροπορίας (Συλλογή, Αξιολόγηση, 
Ανάλυση και Αποθήκευση Αναφορών Περιστατικών στην Πολιτική 
Αεροπορία) Κανονισμούς του 2020, και 

(β) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων να καταθέσει τους πιο πάνω Κανονισμούς στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων για έγκριση, σύμφωνα με το άρθρο 259 των περί 
Πολιτικής Αεροπορίας Νόμων του 2002 έως 2019. 

6. Ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων καταθέτει με την 
παρούσα Έκθεση τους περί Πολιτικής Αεροπορίας (Συλλογή, Αξιολόγηση, 
Ανάλυση και Αποθήκευση Αναφορών Περιστατικών στην Πολιτική Αεροπορία) 
Κανονισμούς του 2020 στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση. 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 

8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2020 

ΑΙ 


